

# ВПЕРЕД на ЗАПАД!

№ 193

19 декабря 1944 года, вторник

Прочти и передай товарищу

**КАЖДЫЙ БОЕЦ ДОЛЖЕН:**  
ненавидеть врага, хранить военную тайну, быть бдительным, выявлять шпионов и диверсантов и быть беспощадным ко всем изменникам и предателям Родины.

Из Боевого устава пехоты.

## ВЫШЕ ИДЕЙНОЕ ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ!

(Собрание комсомольского актива нашей части)

Позавчера состоялось собрание комсомольского актива нашей части. На повестке дня стоял вопрос о недостатках комсомольской работы в деле идейного воспитания комсомольцев и некоммунистической молодежи.

С подробным докладом выступил тов. Пилюгин. Докладчик отметил инициативную работу ряда первичных организаций, умело и неустанно воспитывающих молодежь, организовавших кружки по повышению идейного уровня комсомольцев и всей молодежи (подразделения, где коморганы Кошелев, Полуобтинных, Петров). В пример были поставлены теще-комсомольцы Рубцов, Пярмгини и Жеребков, повседневно держащие товарищей в курсе событий, привлекающие молодежь любовью к газете и книге.

Но в целом ряде случаев вопреки воспитанию людей пущен на самотек. Слаба пропаганда боевого опыта, Уставов Красной Ар-

мии, а ведь задача комсомольцев — действительно помогать командиру. Нередко слаба связь с несоюзной молодежью, нет настоящей заботы о воспитании бойцов, желающих вступить в комсомол. К примеру, в организации, где комсоргом старший сержант Ровков, приняты в члены ВЛКСМ бойца Максименко. При выдаче билета у Максименко спросили:

— Кто может быть в комсомоле?

— Всякий! — ответил тот.

— Мне 30 лет. Могу вступить в комсомол?

— Да.

— А если 40 минуло?

— Тоже можно.

И только когда дошли до 100 лет Максименко задумался: «Нет, — сказал он. — Вы уже старик тогда!».

О серьезной вещи говорит этот случай. О том, что никто не позаботился по-настоящему подготовить Максименку к большому дню вступления в комсомол. Даже Устав ВЛКСМ не изучили с ним.

Причина такого отношения к воспитанию молодого бойца ясна — оказывается и сам комсорг Ровков не работает над книгой, не растет идейно. Трудно такому комсоргу учить бойца.

**Неустанно повышать свой идейный уровень, крепить дисциплину — залог успеха в учебе и бою,**

**повседневно помогать командиру в выполнении всех задач роты, взвода, отделения,**

**держат тесную связь с несоюзной молодежью, живо откликаются на запросы молодых бойцов, воспитывать комсомольцев-передовиков для вступления в ряды ВКП(б),**

**быть готовыми к выполнению боевых задач и служить в этом достойным примером.**

Призвал докладчик участников комсомольского актива.

После доклада открылись прения.

\*\*\*

### Чтец в бою — большая сила

Из выступления тов. КОШЕЛЕВА

— Важное комсомольское поручение выполнять чтецы. И если чтец с душой относится к своему делу — большая польза от его работы.

У нас хорошо подобраны чтецов. Ребята грамотные, любознательные. Они не только прочтут газету или

книгу вслух, а растолкуют статью, ответят на любой вопрос.

Особенно важно, чтобы наши чтецы и в бою работали, как сейчас. Чтобы использовали каждую минуту передышки для четки и информации. Они в бою — большая сила.

### Наказ генерала

— Чтобы воспитывать массы, надо воспитывать себя, как комсомольского руководителя. Иначе не будет проку! — сказал выступивший на активе генерал.

Комсомольцы должны неустанно бороться за выполнение всех задач, поставленных гвардейцам. Весь свой задор вложить в это. Всей своей молодой силой надо помогать коман-

диру — вот главное, что требуется от гвардейца-комсомольца.

Надо воспитать у молодежи любовь и бережливое отношение к своему оружию, к технике, ко всему военному и государственному имуществу.

Комсомолец — застрельщик культуры, дисциплины, всего передового и лучшего. Эти качества и надо воспитывать в молодежи словом, примером, делом.

### Библиотечка коммуниста

В подразделении, где парторгом тов. Легов, кандидат в члены ВКП(б) гвардии младший сержант Жмаев организовал библиотечку для коммуниста.

В библиотечке подобраны все исторические документы товарища Сталина, вышедшие в дни Отечественной войны, «Блокноты

агитатора», тексты Боевой присяги и гимна Советского Союза, брошюра «Начальник и подчиненные», художественные произведения и другая литература.

Библиотечка оказывает большую помощь коммунистам. Младший лейтенант И. СЕМЕНОВ,

### Беседа командира

В роте гвардии старшего лейтенанта Слезова есть землянка, куда красноармейцы и сержанты в свободные часы собираются, чтобы послушать беседы бывалых воинов, почитать газету, поговорить о солдатском житье-бытье.

На днях мы охотно слушали выступление своего командира. Тов. Слезов прошел большой путь. Об этом и рассказал нам наш командир. Беседа прошла очень оживленно.

Гвардии красноармеец Дм. ЗАРАЙ КИЙ.



Герой Социалистического Труда, лауреат Сталинской премии, известный советский авиаконструктор генерал-майор инженерно-авиационной службы Семел Алакеевич ЛАВОЧКИН у чертежа самолета.

### От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 18 ДЕКАБРЯ

В течение 18 декабря на территории Венгрии северо-восточнее города Мишкоц наши войска в результате наступления, очистили от противника горно-лесистый район к западу от города Шаторалья-Уйхель и вышли на реку Гернад, заняв при этом населенные пункты Алшо Кекед, Абауйвар, Телкибания, Генц, Шуйта, Сурдок и железнодорожные станции Генц, Гидашнемети.

Одновременно севернее и северо-западнее города Мишкоц наши войска с боями заняли более 30 населенных пунктов, в том числе Кани, Анталмайор, Хидвегарло, Бодвашилас, Син, Эгерсег, Сугафе, Мал, Банреве и железнодо-

рожные станции Бадвашилас, Банреве. Наши войска вышли с юга к границе Венгрии с Чехословакией на фронте протяжением 110 километров и, перейдя границу, заняли на территории Чехословакии населенные пункты Бузита, Реше, Янок, Турнянска Вес, Боднавес, Хорваты, Кесовце, Керенец, Абовце и железнодорожную станцию Каменэц.

В боях за 17 декабря в районах северо-восточнее города Мишкоц наши войска взяли в плен 1.850 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

### С первых выстрелов — в цель!

Артиллеристы батареи, где командиром гвардии лейтенант Груцицкий, изо дня в день, не покладая рук, работают над повышением своих знаний. Выполняя приказ вождя личный состав батареи готов к бою по доколаванию немцев, зажатых в клещах между Тукусом и Лябавой.

На днях в подразделении были проведены показательные занятия. Отличные результаты действий отдельного орудия показали расчеты гвардии сержанта Максимовского и парторга батареи гвардии сержанта Андреева.

Наводчики-гвардейцы коммунист Седейко и комсомолец Павлов показали образцы стрельбы прямой наводкой. С первых же выстрелов снаряды попали в цель. Ни один снаряд не пролетел мимо.

Четко и слаженно работали у орудий номерные гвардейцы Бессонов, Гайдук и Поляков.

Присутствующий на занятиях командующий отметил отличную работу артиллеристов офицера Груцицкого и объявил всему личному составу благодарность.

Гвардии старший сержант А. РОМАЗАНОВ.



### Доклады для комсомольцев

Из выступления комсорга ХОЛКИНА

— Для молодежи и комсомольцев нашего подразделения были сделаны квалифицированные доклады на темы: «Ленин и Сталин — организаторы комсомола», «Германия в тисках между двумя фронтами». Готовится еще ряд тем.

Эти доклады помогут комсомольцам в их работе над книгой товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза», помогут узнать традиции дважды орденоносного Ленинско-Сталинского комсомола.

По инициативе нашей комсомольской организации было проведено изучение гимна Советского Союза и Военной присяги. Проверка показала, что большинство молодых бойцов уже через несколько дней, как говорят «на зубок» знали и гимна и Присягу.

Тогда наши агитаторы провели ряд бесед о гимне и требованиях Присяги. В результате этой работы повысилась дисциплина. Подлинно гвардейский вид имеют наши бойцы.





## ЗАБОТА О БОЙЦАХ

(Обзор писем вояков)

Гвардии сержант В. Суслов пишет в редакцию: «Большую заботу о бойцах своей роты проявляет гвардии старшина Горняков. Бойцы и сержанты его роты всегда обуты в хорошую обувь, тепло одеты и сытно накормлены».

У старшины Горнякова всегда в запасе есть для бойцов питки, шпатель, кружки, масло для смазки оружия. Старшина хорошо знает нужды своих бойцов, заботится о гвардейцах. За это бойцы и сержанты любят и уважают своего старшину».

Отлично также исполняет обязанности старшина гвардии красноармеец Власов. Об этом пишет нам гвардии сержант Ф. Доценко:

«Как старшина Власов заботлив и неугомон. Бойцы его роты часто бывают в бане, всегда подтянуты, в крепкой обуви, опрятной одежде».

Но есть и такие старшины, как старшина Матвеев, из миниметного подразделения.

Матвеев нерадив и беззаботен. Гвардии младший сержант Гордеев пишет, что в батарее есть бойцы, у которых на шинелях нет погонов, они не имеют гвардейского вида. В батарее есть сапожник, но из-за нераспорядительности старшины он не работает.

Гвардии старшина Матвеев должен исправить недостатки в своей работе, проявлять всемерную заботу о бойцах и тогда его будут уважать все бойцы и сержанты.

## Аккуратный почтальон

Кто не знает почтальона гвардии сержанта Мушкаркина? Это он утром и вечером обходит бойцов, сержантов и офицеров вручает письма, газеты, журналы, сообщает последние новости.

Воины любят своего почтальона. В подразделении он желанный гость.

Гвардии лейтенант  
ИСТОМИН

## Повар Кириллов

Когда стих бой и реже стали рваться вражеские мины, по полю с термосом за спиной торопливо прошагал повар нашего подразделения старший сержант В. Кириллов. Бойцы после ратных трудов получили горячий обед.

Старший сержант Кириллов — опытный повар, готовит вкусную разнообразную пищу. Он повседневно заботится о том, чтобы на кухне и вблизи нее был порядок и чистота. Сам он всегда в чистом белом халате.

Гвардии красноармеец  
А. ЗАХАРОВ



По фашистской своре — огонь!

## НА ТАКТИЧЕСКИХ ЗАНЯТИЯХ

# НАСТУПАЕТ ВЗВОД НИКОЛАЯ ШАРОНОВА

### 1. На исходном положении

Командир взвода гвардии младший лейтенант Шаронов обходит своих бойцов.

— Командующий здесь, смотрите не подкачайте, ребята, — улыбаясь, обратился он к бойцам отделения гвардии младшего сержанта Гуляева.

— Подкачать нам нельзя, товарищ гвардии младший лейтенант, мы — гвардейцы, значит и наступать будем по-гвардейски, как в бою, лихо, — ответил за всех командир отделения.

Командира взвода вызвал ротный за получением боевой задачи. Хоть и было время отдохнуть, по гвардейцы не думали об этом. Не до того. Каждый проверил оружие, патроны, — кажется все готово. Некоторые перечитали памятку об обязанностях бойца в наступлении.

Вернувшись от командира роты, офицер Шаронов вместе с командирами отделений выдвинулся вперед и на местности дал боевой приказ.

Он указал ориентиры, исходное положение для атаки (она же служило и рубежом атаки), промежуточные рубежи, уточнил направление движения, кто наступает слева, кто справа. Так как местность была совершенно открытая и просматривалась противником, он приказал наступать ползком, по-пластунски.

По сигналу первым выдвинулось отделение гвардии младшего сержанта Гуляева. Его поддерживали огнем бойцы других отделений и приданный станковый пулемет. А когда бойцы Гуляева достигли первого огневого рубежа, они открыли огонь по «неприятелю», поддерживая наступление остальных бойцов.

Так, перевалами, где ползком, а где было возможно — короткими перебежками, бойцы достигли исходного положения (рубежа для атаки).

Бойцы быстро окопались. Наводчик станкового пулемета гвардии красноармеец Витковский, ловко работая саперной лопаткой, быстро отрыл полукруглую щель, оборудовал пулеметную площадку.

— Молодец, из тебя хороший вождь будет, — похвалил гвардейца младший лейтенант.

— Без окопа нельзя воевать. Где остановился — там и копать землю; себя спасешь и товарищей не подведешь, — ответил боец.

Быстро отрыли и замаскировали окопы ручные пулеметчики Симаков и Л. Егоров, стрелки Болдырев и Котельский.

Через несколько минут бойцы взвода были готовы к бою; оружие в порядке, люди в удобных и глубоких щелях. Отделение гвардии младшего сержанта Макарина наблюдало за воздухом и за противником.

Гвардейцы Криворучко и Болдырев, вооружившись ножицами, под прикрытием огня бойцов отделения Макарина и ручного пулемета Симакова поползли к обороне «противника» и проделали несколько проходов в проволоке.

Каждый боец еще раз проверил свое оружие, пополнил боеприпасы, уточнил свою задачу и ждал сигнала к атаке.

### 2. Атака

Быстрота и стремительность в атаке решают успех боя. Врасплох противника надо брать. Промедлить — противник опомнится, откроет огонь. Опыт войны многотому научил воинов. Атака — главный вид боя. Вот поэтому-то на учении и не было ни одного, который бы подыялся раньше всех или последним. Поднялись разом — все, как один, и, ведя на ходу огонь, быстро устремились вперед. Огонь был настолько плотным, что все цели, которые изображали, солдат «противника», были поражены. Не доходя 50 метров до

траншеи, бойцы с криками «ура» побежали вперед.

В первой траншее не задерживались. Да и нельзя этого делать. Время дорого. Гвардеец должен всегда стремиться вперед, как можно быстрее прорывать на всю глубину оборону противника.

Во второй траншее «противник» сопротивлялся упорнее. К тому же действия бойцов затруднились и препятствиями в виде «ежей», установленных в изгибах траншеи. Но опытным воинам эта не помеха. Были бы с собой противотанковые гранаты. Гвардии красноармейцы Симаков, Егоров, Криворучко, Болдырев и другие взрывами противотанковых гранат уничтожили препятствия; остальные очищали траншею от сопротивляющихся.

Третья траншея, так же, как и первая и вторая, была быстро очищена от «противника». Хорошо поработали бойцы. Они показали пример действия по прорыву обороны не только огнем, но и штыком, гранатой, прикладом, лопатой. Это особенно важно в траншейном бою.

Выйдя на опушку леса и выполнив боевую задачу, бойцы закрепились.

### 3. В чем ошибка бойца В. Егорова

Когда бойцы пошли в атаку боец В. Егоров отстал. В этом его ошибка. А ведь боец не должен оставлять своего места в боевом порядке. Надо передвигаться только по команде, держать связь с командиром и соседями.

\*\*\*

После занятий командующий сделал разбор. За хорошие действия, за умелое использование оружия в наступлении всему личному составу он объявил благодарность.

Кавалер ордена Александра Невского и Красной Звезды гвардии старший лейтенант В. ФАРАФОНОВ.

## ХРАНИТЕ СВОИ ДЕНЬГИ В СБЕРКАССЕ

Военнослужащие, хранящие у себя в руках крупные суммы денег, зачастую рискуют их потерять. Для того, чтобы денежные средства были в сохранности, каждый может вложить их в книжку Госбанка, оформив эту операцию через своего начальника финансового органа или непосредственно в полевой кассе Госбанка.

Государственный банк СССР полностью отвечает за сохранность денежных средств, находящихся во вкладах. С вкладной книжки деньги имеет право получить только ее владелец и лица, указанные в завещании. На денежные средства, находящиеся во вкладах, Госбанк начисляет ежегодно 3 процента.

Получение денег по вкладной книжке каждый военнослужащий имеет право оформить в любой конторе Госбанка как полевой системы, так и в стационарных отделениях в городах СССР.

Денежные средства, находящиеся в Госбанке, укрепляют советский рубль и тем самым способствуют скорейшему разгрому врага.

Гвардии капитан интендантской службы М. ЯКУШЕВ.

## Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 18 декабря. В долине реки Саар войска союзников непрерывно продвигались в районах Диллингена и Саарлаутерна. Отмечен успех также севернее Бальсхейма. В районе Битша продолжались ожесточенные бои за форты линии Мажино. Северовосточнее Виссенабурга части союзников заняли несколько деревень на германской территории.

В Вогезских горах войска союзников освободили Кайзерберг.

## ИСТЕРИЧЕСКИЕ ЗАКЛИНАНИЯ ГИТЛЕРОВЦЕВ

СТОКГОЛЬМ, 18 декабря. Гитлеровская фронтальная газета «Штострупп» с горечью констатирует, что «под сильным воздействием противника гитлеровскому воинству приходится терять много ценного вооружения» и истерически призывает солдат не бросать оружия. «Мы видим, — пишет газета, — насколько велики потери оружия в последние дни тяжелых боев, и мы должны знать, с какими трудностями сопряжено его восполнение в тылу».

В заключение газета грозит солдатам, заявляя, что командование издало специальный приказ, предусматривающий тяжелые наказания за преступно халатное отношение к оружию».

Ответственный редактор  
Г. Е. КРАСАВЦЕВ.